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Передплата
кж »ГУСЛАНА« вжноситж:

-Г-

■ Австриї:
и& ціляй ріж . . .
на та  року . . .
ва чверть року . .
яв місяць . . . .

12 р. ав. 
6 р. ав. 
9 р. ав. 
1 р. ав.

За границею:
ва ціляй ріж . . 20 рублів 

або 40 франків 
ва яв рожу . . 10 рублів

або 20 франків
, Поодвяоке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
• Вирвеш ми очи і дутпу ми вирвеш: а не вовьмеш милосте і віри не вовьмош, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в н х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Запросини до передплати.
Почало ся третє чвертьріче нашого 

видавництва. Тимто просимо відновити пе
редплату, щоби можна управнльиити експе- 
дицию. Всіх, що мають залеглости за ми- 
нувше чвертьріче, просимо о скоре вирів- 
нанє тихже, позаяк мусимо все оплачувати 
готівкою і не користуємо ся ніяким кре
дитом.

Від Адмінїстрациї »Руслана <.

Під командою Шенерера.
(+ ) Ледво рознесли телєґрамн вість 

про „еудачу вступних переговорів в справі 
ческо-нїмецкої угоди задля рішучого опо
ру з боку зверхности лібералів нїмецких, 
а вже склали ся події, котрі засьвідчають, 
що тевтоньскі обструкцийники, піддавши 
ся зовсім під команду Шенерера, летять 
стрімголов по похилій площі, на яку ОШІ 
вступили в своїй загорілости.

На минувшу неділю скликали обструк- 
цинні посли нїмецкі народне віче до Ше- 
нереріпскої столиці Хебу- (Еґер), на котре 
запрошено не тільки нїмецких послів сей
мових і ради державної, але й вислано бо- 
гато запросин до Німеччини. Власті! полі
тичні заборонили се віче і приказали пиль
но стеречи границі, але мимо того вже в 
суботу зелїзннцї звозили з усіх  сторін ти
сячі людий, прибуло 74: послів сеймових і 
до ради державної, а також много гостин 
зза границі. Позаяк не можна було від
бути віча, постановили аранжери устрої™ 
велику демонстрацию. О год. 9 в ранці 
зібрала ся тисячна товпа перед ратушем, 
і в боєвім порядку рушила на стрільницю, 
де посли домагали ся входу до салі, по
заяк урядово не повідомлено їх  про забо
рону віча. Однак комісар полїциї, що об

Дружба і иодруже.
З чесного 

Ярослава Врхлїцкого.

(Конець.)

Минули два літа.
Був се понурий, хмарний день пополудне

вий. Перед домом, де мешкав інжинєр Дубский 
стояв дїточий караван. Малу труну знесли, від
так повісили на возї два дорогі вінці з довгими 
білими лентами, відтак вийшов Дубский а на 
єго рамени сперта плачуча Міля. Обоє були в 
глубокій жалобі. На тротоарі стояло кількох па
нів і дам, наиблизші знакомі, в дальшім відда- 
лешо чужі люДи, що прийшли подивити ся.

Дубский ховав дитину.
Між панами майже послїдний стояв Нова- 

чек. Він змінив ся не до пізнаня. Колиб не у- 
ломиість, яку впрочім старав ся всїми способами 
замаскувати, не пізнав би ніхто давного нер
возного грача в шахи з каварнї на Старім мі
сті. Високі закаблуки і блискучий цилїндер на- 
магали ся підвисшити єго низеньку стать, еле

садив стрільницю жандармериєю і скароо- 
вою сторожпю, візвав товпу щоби ся ро- 
зійшла. Др. Функе заявив, що уступлять 
лише насильству, а відтак удала ся депу- 
тация до староства, щоби виєднати дозвіл 
для віча. Колиж денутация вернула без
успішно а відмовну відповідь подав др. 
ІПікер до відомості! товпи, роздали ся го
лосні оклики: рГиі! Функе виголосив ще 
короткий протест, а відтак рушив похід 
назад до ратуша. З вікон домів, попри 
котрі товпа переходила, сипав ся справ- 
дешний дощ цьвітовий. О 10 годині на
спів похід до ратуша. Посли війшли на 
ґалєрию, а товпа лишила ся на долині. 
Сивогривий Функе виступив наперед з від

критою  головою, а відтак всі присутні зня- 
їли капелюхи. Слідувала тепер сцена, на
гадуюча присягу на Рітлї. Функе впголо- 

Ісив ляконїчну промову. »Слюбуємо (гово- 
I рив між иньшим) остати кріпкими і вірни
ми Німцями (буря оплесків). Присягаємо 
не угнути ся, поки в накиненій нам борбі 
не віднесемо побіди і поки не будуть зне
сені язикові розпорядженя«. Опісля др. 
ГІерґельт відчитав зредаґований тпмчасом 
протест, а Зіґмунд вніс оклик на честь 
однодушносте і непохитносте Німців в Че
хах. На останку ще раз промовив Функе 

'і  закінчив словами: »3адрожать веред нї- 
мецкпм народом в Чехах і єго єдностю. 
Най жиють Німці в Ч е х а х !« Улицї щораз 
заповняли ся тонною, але не ставало вже 
предмету до дальших дем онстрації і відтак 
тонна помалу розійшла ся спокійно. По 
полуднії Ш енерерцї удали ся до Вальдза- 
сен в Баварці, а ліберали до Еґерталь, а 
коли вечером звідтам вертали, вийшли їм 
на зустріч тонші з Еґер. Товпа рушила 
до памятника цісаря Йосифа, співаючи 
«АУасЬі а т  Шіеіп«. Жандармериї і скар
бовій сторожі, що силкували ся розігнати 
товпу, грожено палицями. Доперва кінній 
сторожі нолїцийній повело ся розігнати де
монстрантів, причім богато арештовано.

гантний темний одяг відбивав гарно, довге во
лосе було гарно уложене. В руці держав велику 
китицю цьвітів.

Професор Новачек — як тепер єго всі зва
ли — пережив ті два літа звичайним, пустинни- 
чим житєм. Лиш єго зверхний вигляд змінив 
ся — про людий та про школу. З виїмком Мар- 
тана не жив він зовсім з ніким. Раз або два ра
зи в тиждень ходив до каварнї, не сидів там 
однак довше, як тільки, щоби переграти дві пар- 
тиї шахів. В дома працював пильно, але своїм 
звичаєм мало що викінчував. В школі був пе
дантом нечуваним. Дубского уникав, два рази 
лише стрітились они случайно, однак лиш по
здоровились — два роки були для себе зовсім 
чужими.

Нині побачив Новачек перший раз Мілю, 
свою зненавиджену соперницю — що иіся єго 
гадки убила найкращу часть єго житя. Він 
представляв собі єї не такою. Все бачив він у 
своїй уяві велику, імпозантну стать, блискучу 
гордостю і красою, щастєм і здоровлєм що 
весь сьвіт трактувала гордо. Бог знає, чому він 
собі єї уявив такою! А нині побачив він єі пла
чучу, в жалобі. Она була середного росту, хистка, 
мала бліде але симпатичне лице повне гармонії 
мов мадонни прерафаєльских малярів. Все у ній 
віддихало незвичайною нїжностию. У всім про

Окрім сеї демонстрацій склали ся дві 
важні події, що зовсім змінюють снтуацню 
і починають нову фазу в ческонімецкій 
боротьбі. Ліберальні і національні посли 
вкупі з Шенерерцями (був і сам Шенерер) 
відбули під проводом Функого тригодинну 
нараду, на котрій уложили маніфест після 
проекту Перґельта, котрий стверджує єд
ність всіх Німців. Також і репрезентанти 
вірноконституцийної більшої власності! від
були конференцню під проводом ґр. Осваль- 
да Туна (числом 25) і по завзятих нападах 
на правительство ухвалили поступати солі
дарно і в порозуміню з ліберальними пос
лами нїмецкими.

Тим способом не тілько ліберали і на
ціонали нїмецкі, але й більша власність 
вірйокоиституцийна станула тепер під ко
манду Шенерера. Сей зворот мати ме вель
ми далекосяглі наслідки для справи 
ческо-нїмецкої і справедливо замічає Роїі- 
іік, що тепер уплине багато часу, поки 
можна буде на ново підняти угодові пере
говори і було би даремною річию робити 
які небудь здогади що до напряму, в якім 
би мали опісля вести ся такі переговори.

Коли правительство в попередно обго
воренім нами комунїкатї Егеш<1епЬ1аІЇ-у 
звалило всю одвічальність за невдачу пере
говорів на Німців, то можна здогадувати 
ся, що правительство залишить всякі сен
тименти що до опозицій', а слова недільної 
статі »ІІеісЬзм'еІіг« натякають потроха, в 
якім напрямі може звернути ся акция пра- 
вительства. »Чи не оберне ся вітер на ві
трила Чехів, консервативних Німців, Поля
ків і полудневих Славян (значить в користь 
теперішіюї більшосте парляментарноі) і чи 
не звернуть на них виключної бачності! яко 
головної підпори?* питає КеісйвмгеЬг.

Впрочім і антпсемітский БеиійсЬез 
УоІкзЬІаМ в недільній статі про внутрішну 
крізу добачає небезпечність для нїмецкого 
елементу в повільнім славянщеню Австриі 
і задля того домагає ся, щоби централї-

бивалась НІЖНІСТЬ, в кождім русі і повороті. 
А він уявив собі єї такою банальною! чому ?

Тимчасом караван двигнув ся і люди пі
шли за ним. За містом сів Новачек до повозу 
і поїхав аж на кладовище. На дорозї бачив він 
Мілю, так любу в своїм смутку, так слабу. Що 
за переміна заходила у єго нутрі? Він чув, що 
щось там рвало ся, робив сн якийсь переворот 
— се були старі упереджена. Він боронив ся 
цілою силою, але на дармо. Се бліде, у своїм 
смутку таке любе лице, все виринало на верх 
побідно з усіх думок пустинника, мов з темних 
обіймів густої мраки ясний місяць вириняє на 
верх.

Чому таке мягке, добре, ніжне сотворінє 
стануло між ним а єго товаришем ? Аджеж она 
стоїть між ними не як чорна хмара, але як легкий 
прозрачний тінь, що Новачек єго хотів замінити 
в ніч — у своїй уяві.

Нерозумний! Кіточка лише в своїм смутку 
поховала свої пазурі — се ціла тайна, говорив 
він до себе. Але бліде обличе, яке бачив раз- 
враз перед собою, брало сейчас верх над ним— 
здавалось, немов би говорило: Що я тобі зроби
ла, що ти мене так ненавидиш і погорджуєш 
мною? Я роблю твого приятеля щасливим, се є 
одиноким моїм проступком в твоїх очах. Даруй
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стична основа Австриї була усунена а за
ступлена федеративним устроєм і то не ли
ше в нїмецкім але й в австрийскім інтере
сі'. »Ми переконані, кінчить сей дневнпк, 
що ревізия конституциї на федеративній 
основі в полученю з адмінїстрацийною ре
формою, котра би розширила автономію 
громад і національно відмежених повітів — 
є одинокою підставою, на якій може удати 
ся національна угода і що Німці в Австриї 
не відкажуть в тім своєї участи« (очивндно 
не ті, що станули під команду ІНене- 
рера, Ред.).

Чотироклясова женьсиа школа вправ 
з руским язиком викладовим

відбула 12 с. м. урочисте закінчене шкільного 
року. Всі учениці, публика, учительки і дирек
тор зібрали ся в одній сали. ІІопис розпочато 
молитвою і піснею »Пречистая Діво Мати з ру- 
ского краю», за молитвою пійніли на переміну 
класами сьпіви і деклямациї. Кожда кляса по
чавши від найнизшої вивязала ся з свого по- 
пису над подив знаменито. По вичерпаню бо- 
гатої а складно уложеної програми з деклямаций 
і пісень, виступила одна з учениць IV. кляси з 
пращальною бесідою, котрою зложила сердечну 
а заслужену подяку своїм шкільним провідни
кам. В хорошій і вельми теплій тій бесіді під
несла маленька бесїдничка, іцо за весь час чо- 
тиролїтної науки тішили ся діточки не тілько 
добрим проводом в науці, але й правдиво ма- 
терпньскою опікою і любовію, тож з жалем 
оставляють сі пороги, а жаль їх здвоює ся ще 
й тим, що в послїдний раз пестило ся їх ухо 
в школі рідною рускою мовою. В нньших шко
лах не чути їм більше рідної мови. І в сім мо
менті заблисли слези в очах дїтий і їх родичів. 
Глухе зітхнене пронесло ся по салі, мов тиха 
молитва до Господа о скорі, — лучші часи для 
руских дівчаток у львівских школах.

По тій промові забрав голос о. катихит 
Стефанович; підніс заслуги, щирість і ревність 
пань учительок, котрі можуть дійсно повеличати 
ся своїми ученицями так під взглядом наук як 
і поведена. Ученицям і їх родичам зробив о. 
Стефанович дуже велику утіху, коли в своїй 
бесіді висказав надію, що може ще з початком 
шкільного року діждемо ся тої щасливої хвилі, 
що рускі учениці будуть могли І В V. КЛЯСЇ 110- 
бирати науку в своїй рідній мові. По тім про
мовив ще директор женьскої семинариї и. Ба- 
рановский, похвалив працю учениць, заохочував 
до пильности і доброго веденя ся в дальших 
науках і пожелав дітям всего добра на бу- 
дучність.

Клясифікация учениць вішала знаменито: 
В клясї І.: степені, дуже добрий дістало 9 уче
ниць, добрий 4, достаточний 3 (одна дістала по
правку з писаня). В клясї II.: дуже добрий сте
пені, дістало 9, добрий 3, достаточний 1, ионрав- АгЬ. 2еіГ.«: «Заява в »Фремденблятї« се нїчо 
ку з рахунків 3, недостаточннй 3. В клясї Шліиньшого не значить, як копець мудростн ґр. Ба-

менї, я нїчо тобі не винна, що судьба мене ки
нула між вас.

Караван задержав ся в великій середній 
алеї кладовища. Новачек виліз послїдний з по
возу. Він ішов поволи поміж деревами; опале 
листе на землі шелестіло під ногами. Було вогко 
від мраки, єму здавалось, що від сліз пролитих. 
Якесь чувство суму оповило всю єго душу.

Сіра мрака оповивала гроби, мов заслони, 
через яку блищали мов тїни статі, гроби, хрести. 
Зівяле листе розточувало запах острий, міша
лось з запахом цьвітів в вінцях і китицях. Листе 
віщувало цьвітам: за кілька годин буде те з вас, 
що з мене, ваш блеск, краса минесь серед дощу 
і мраки, остане лише жаль за кращою минув- 
шостию.

Новачек здержав ся при слові »кращою!» 
Що за ілюзия навіть серед гробів. Як — чи ся 
минувшість була дійсно краща — чи може та
кою представляє єї віддалене, може се, що 
она ніколи не вернеть ся ? І він думав про се, 
як буде знов сидіти сам в своїй хаті серед дов
гих ночий, а на дворі виє буря, звенить шиба
ми. Тоді здаєть ся єму кращою навіть отся
хвиля на кладовищи, бо хоч в смутку, все 
він серед людий, з якими щось єго лучило.

Новачек задрожав.
Гості стались розходити з кладовища.

був

Но

ді/жг добрий степень дістало в, добрий 9, доста- | денього, він пробовав повести переговори межи 
точний 7, недостаточннй 4. В клясї IV.: дуже' Німцями і Чехами, але проби єго розбили ся о
добрий степень дістало 7, добрий 7, достаточний 
3. Вистава робіт ручних представляла ся дуже 
хорошо і за ню належить ся признане паням 
учителькам. Публики явило ся поважне число, 
але головно були то лиш родичі або опікуни 
дїтий учащаючих до тої школи. Інтелігенцій" 
рускої було дуже мало. А велика шкода. Чей 
може раз могла би ся була пересьвідчити, що 
руска школа не то не уступила, але значно у 
кождім напрямі перевисшнла всі нньші того ро- 
да заведеня, чи то їм на імя пансіонати, чи 
конвіктн і т. п.

Але щож! Демократично-поступова Русь 
з так званої інтелігентної верстви не може 
однак стерпіти, щоби єї дитина рамя об рамя 
засіла на шкільній лавці з дитиною якого бід- 
нїйшого міщанина або зарібника. Причиною до 
того має бути обава родичів, що дитина в та-
кім товаристві може зіпсувати ся. Ся однак і ше звенять голоси ческих дневників. На справу
обставина, се лиш позір, котрим дуже вигідно 
покривати брак гіочутя іскри патріотизму. Чого 
інтелігентні діти можуть навчити ся на шкільній 
лавці від товаришок з родин робітничих, най 
послужить слідуючий факт: Дівчинка одної за- 
рібницї, учениця IV. кляси плакала ревно на 
коритари і не хотіла з мамою йти домів. Запи
тана о причину плачу відповіла, що она не по- 
пращала ся з Ґенею X., а хто знає, чи опуска
ючи школу, ще коли побачить єї, а она єї так 
любить. »Пійди дитинко — говорено до неї — 
та розпращай ся«. »Я не сьмію, бо з Ґенею 
стоїть якась папі, певно єї мама», відповіла ди
тина зарібницї. Вийшла єї люба Ґенуся, а коли 
матір заохотила плачучу колєжанку, що може 
сьміло попращатн ся з єї Ґенусею, тоді кинула 
ся она на шию своїй товаришці, обняла, обці
лувала і бідненька витягала свій образець, що 
дістала в иадгороду пильности — та давала 
своїй любій, інтелігентній Ґенусн.

От таких річнії можуть наші інтелігентні 
діти навчити ся від дїтий зарібників. І дай то 
Господи!

Вісти політичні.
Поданий нами вчера комунїкат пів-урядо- 

вого ’ГгетсІепЬІаІі-у викликав в ліберальній пра- 
сї дуже Острі відповіди. В вступнім артикулі 
пише »Л. Гг. Рге88е«: Всяка угода кінчила ся до 
тепер пораженєм ґр. Баденього. Ґр. Баденї не 
має щасливої руки ані в Чехах анї на Угорщині. 
Ніякий мінїстер не є державною конечностню, 
але є нею угода. Політичний супокій важнїй- 
ший від теперішного міністерства, а чого не 
осягнув ґр. Баденї до тепер, то може з’уміє зро
бити хто иньший. Сли Гр. Баденї хоче війни, то 
мусить мати силу ‘здусити Німців. Монархия по
требує сильного і сьвідомого цїли управителя, а 
ґр. Баденї ним не є. В подібний тон засьпівала і

вачек ступав наперед, нараз найшов ся коло 
Дубского і єго жінки. Поклонив ся Міли, поздо
ровив товариша, положив свою китицю на гріб 
станув хвиль кілька а відтак збирав ся до від
ходу. Почув, що хтось хватив єго за руку. Се 
був Дубский.

»Дякую тобі» шепотіли єго уста. Новачек 
не міг зі зворушеня промовити слова, поклонив 
ся лише Міли. Повіз Дубского над’їхав.

»їдь з нами» сказав Дубский.
Він не міг відказатись. Мовчки сіли всі 

троє до повозу. Візник затяв коні і в ґальопі 
пігнали они серед мраки.

У тій скорій їзді було щось полекшуючого, 
отверезуючого. Було се, мов би коли грач у роз
пуці по програній скаже собі »спробуймо ще 
раз». У їх серцях ворушилось щось таке, хоч 
нїчо собі не говорили.

Коли повіз туркотів по бруку міскім они 
собі стискали руки у смутку і радости, що знов 
они разом, що найшлись взаімно і що порозу- 
міють ся в будучности. Коли станули перед до
мом, стало їм майже жалко, що ся дика їзда 
скінчилась. Було в ній щось таке, мов удар 
живчика, мов нова сила до житя, що коли уму- 
чилась, по страшних катастрофах знов по
вертає. Переклав (е). і

розбил
опір Німців. Штучне заворушене нїмецкої бур
жуазні само правительство перемінило в природ
не обурене. Ґр. Баденї, коли не удали ся ему 
єго пляни, повинен так зробити, як се звичайно 
діє ся в подібних случаях, се значить, повинен 
уступити. І імовірно се стане ся скорійше, ніж 
можна було надїяти ся. Хоть не знаємо нічого 
про погляди тих кругів, о котрі то найбільше 
ходить при істновашо міністра, то мимо сего мо
жемо заложити ся, що ґр. Баденї не дожне 
отвореня парляменту. Правительство є не лише 
на те, щоби міністри були міністрами. Тож тяж
ко зрозуміти, по що і на що має ґр. Баденї 
оставати дальше президентом міністерства. Зви
чайна людина, як зажене ся в кут, може, що 
правда, ще завернути, але правительства звикли 
в такім случаю погибати». — Супротив тих їдких і 
напрасних голосів нїмецкої нраси, цілком инак-

| глядять они з цілковитим спокоєм, хоть може 
і троха за оптимістично. «Каг. Бізіу» констатують 
в комунїкатї «ГгевкІепЬІаЯ-у» нічого більше, як 
здецидованє кабінету ґр. Баденього підняти рі
шучу борбу з Німцями. При тій нагоді дають 
маленьку лєкцию ґр. Баденьому а іменно, щоби 
не був так уляглий Німцям і не жертвував язи
кових і політичних прав Славян на Шлеску під 
верховодство Німців а рівнож, щоби увзглядіїив 
язикові права ческої меньшости в низшій Ав
стриї і національних прав Словінців і Хорватів.

Як бачимо, то братя Чехи позабули, що 
в Австриї живе ще один кількамілїоновий нарід 
славяньский, котрого так язикові як і політичні 
права потрібують рішучого увзглядненя. А наро
дом тим є Русини в Галичині і на Буковині. Се 
ті самі Русини, над котрими не так давно Че
хи проливали крокодилеві слези. Були то иньші 
часи. Чехи були в опозицій і солодко манили 
Русинів тоді до себе. Коалїция славяньска се 
був оклик дня. А днесь ті самі Чехи нагадали 
Словінців і Хорватів — а Русинів не знай
шли в австрийских границях. Ческий віз витя
гати з болота міг сьміло і Русин, і лютив ся 
тоді Чех, що Русин оподалеки держав ся. За те 
днесь, коли Чехи стоять в парламентарній біль
шості!, значить, коли їх голос міг би мати зна- 
чінє — забувають про того самого Русина, ко
трого в своїй біді аж надто добре знали. Не хо
чемо однак вірити, щоби голос «МагоДпісЬ ІлвГ-ів* 
мав бути виразом опінїі ческого народа. Упра- 
вильненє і справедливе порішене національних і 
політичних прав всіх славяньских народів в Ав
стриї, лежить в інтересі навіть самих Чехів. 
Тілько тоді Чехи можуть числити на певних, 
тревалих і сильних союзників. Може Чехи дума
ють, що Русинів можна полишити невдоволенп- 
ми, і не робити собі з них нічого? Се була би 
груба помилка. Щоби Чехи могли на нас не зва
жати, треба би перше нас убити, змести з кар- 

I ти Европи. В тім разі був би се даремний труд. 
Росини живуть і будуть жити. А живучи не пере
стануть добивати ся приналежних їм прав. Кож- 
дий день нашого політичного і народного житя 
вливає в нас віру в певний успіх. Щоби сла
вяньска машина в Австриї добре функціонувала, 
то кожде єї колісце мусить знаходити ся в до
брім стані і причиняти ся до успішної роботи 
а не спиняти. А Русини в тій машині станов
лять важне огниво, і годі на него не зважати. 
Іисто еґоїстична політика не повинна мати міс

ця в родині Славян.
Турецкии султан зробив вельми відважну 

пР°*5у, чи би не удало ся розбити концерту евро- 
пейских держав і дістати границю по ріку ГІе— 
нейос. Така границя дала би в руки Туреччини 
не тілько гірскі сутки, але також великий шмат 
илодонооноі Тесалїї. Султан притиснений відоз
вою ґр. Муравєва, щоби приспішити переговори 
в справі заключеня мира, удав ся телеграфічно 
до австрнйского цісаря, відкликуючи *ся на єго 
приязнь, з просьбою о посередництво в інтересі" 
Туреччини. Цісар відповів сейчас телеграфічно: 
«Щира і льояльна приязнь, яку я живлю для 
Вашої Цїсарскої Милости і на яку Ваша Цїсар- 
ска Милость відкликала ся зовсім слушно в те- 
перішних обставинах, накладає на мене обовязок 
порадити Вашій Милости, щобисьте у Вашім 
власнім інтересі" і в інтересі" своєї держави на
казали приспішити заключенє мира на услівях 
формулованих через амбасадорів в Царгородї._



з

Гранична лїнїя зачеркнена через комісию вій- 
скових «аташе» відповідає основі спростованя 
стратегічного, принятій з початку В. Ц. М. і враз 
з  иньшими услівями мира творить максімум то
го, що концерт великих держав признає за спра
ведливе віддати, понеже сей концерт в своїх по
становах сталий і згідний, кладе на то передо
всім натиск, щоби витворило ся положене річі! 
даюче Европі поважну запоруку мира і супокою. 
Прошу проте В. Ц. М. взяти мої ради під по
важну розвагу і користаю з тої нагоди, щоби 
повторити В. Ц. М. заяву мого високого поважа
на і щирої приязнії«.

По ті рішучій і отвертій ВІДПОВІДІ! належить 
«подівати ся, що ледво чи захоче ся султановії 
ще пробувати роздвоєня европейского концерту 
і проволікати в безконечність мирові переговори. 
А може щаслива війна уведе Туреччину в таку 
гордість, що й не схоче послухати щирої ради. 
І як раз доносять, що Туреччина стягнула до 
Тесалїї нових 150 тисяч війска. На весні не по
слухала Греция рад Европи і зле на тім вийшла 
так в літі' готова зробити се фанатична Ту
реччина. ________

Н о в и н к н.
— Урочисте закінчене шкільного року в муже- 

скій школі вправ з руским язиком викладовим 
у Львові відбуло ся вчера о годині' 9 з рана. 
По богослуженю зібрала ся вся молодїж з чо- 
тирох кляс в одній гарно прибраній сали під 
проводом своїх учителів. Ііів до десятої явили 
ся в сали в поважнім числі родичі дїтий уча
щаючих до школи. Попис розпочав ся молит
вою, почім наступили деклямациї і сьіііви уче- 
ників. Навіть наймолодші діти вивязувалй ся 
зі своїх полисів так в сьпіві як і деклямациї ду
же певно і сьміло. У старших ученнків видно 
було кромі того повне зрозумінє річи, прегарну 
інтонацию і хороше виголошене деклямаций. 
Дуже милу несподіванку зробив п. Врецьона, 
учитель тої школи зі своєю третою клясою. 
Працьовитий сей чоловік і старий недаґоґ уло- 
жпв стишок і арию до него. Стишок сей за
стосований до нагоди закінченя шкільного року 
відсьпівали ученики дуже складно. Найбільше 
цікавим так для самої дітвори як і для зібра
ної публики, був спосіб сьпіваня сеї принагідної 
пісонькн. Розпочинала ся она цілим хором, а 
деякі місця співало лиш двох ученнків, а ирочі 
иовтаря.ти потому разом. До програми належав 
також і гимн народний. ГІо відспівашо гимну 
промовив кілька теплих, щирих слів п. Барвінь- 
ский, совітник і посол. В промові своїй згадав, 
що завдяки Монаршій ласці молодїж має спро
можність учити ся в тій школї на рідній мові; 
заохочував молодїж, щоби в дальшій своїй пути 
держала ся щиро своєї церкви, обряду і народ
ності!, та виховала ся на потіху родичів і ру- 
ского народу. По тій промові забрав голос о. 
Гузар, катихит тої школи, і в довшій промові 
вказав ученикам як мають найкраще спожит- 
кувати вакациї, почім звернув ся до ученнків 
IV. клясн, котрі вже опускають ту школу і на
ділив їх щирими, сердечними і важними рада
ми, як мають поступати в середних школах, на 
славу Господа і на пожиток людскости. У від
повідь тій промові засьпівала вся школа «мно- 
гая лїта« своїм провідникам, родичам і опіку
нам. Вкінци відчитано клясифікацню і роздано 
нагороди і сьвідоцтва. Результат клясифікациї 
випав дуже добре, але й не дивниця, бож учи
телі сеї школи вже від давна звістці яко добрі 
педаґоґн і неутомимі. робітники. Взагалі наші 
рускі школи взірцеві у Львові є дїйстно взірце
вими. Честь і подяка всім, хто причинив ся до 
так гарних результатів.

— УІ8 таіог в особах зелїзничих функціона- 
рів переслідує безвпинно галицкі зелїзницї, бо 
ото приходить телеграма про нове вискоченє з 
шин поїзду, яке лучило ся 13-го липня в По
зові на новім шляху Галич-Острів.

— Укарана цікавість. Ян Вроньскнй ідучи о- 
ногдї через Високий Замок, зауважав около 15 
хлопаків, що били ся з собою. Зацікавлений 
війшов між них, щоби близше приглянути ся 
бійці. По хвили бійка устала, хлопці розійшли 
ся і пан Ян пішов дальше. Якжеж немило зди
вував ся по хвили, коли в кишени камізельки 
не найшов свого срібного годинника вартості! 
около 17 зр. Хлопці не дармо били ся.

— Три жертви грому, з  під Снятина пишуть: 
По страшних зливах панує у нас тепер тропі- 
кальне горячо, уріжнороднене бурями. В пят
ницю дня 9. липня, при 28иК в тїни, по полуднії

надійшла грізна хмара, а громи били один по 
другім. В Новоеелици на поли забило двох лю- 
дий працюючих, а в Рожнові грім ударив в ха
ту, в котрій находила ся читальня і убив жен- 
щину, щадячи дивним случаєм єї мужа і дїтий, 
котрі разом були в тій самій комиатї. Хата 
згоріла.

— У пропасть дорога ховзка. В однім з пе- 
редпослїдних чисел «Руелана* доносилисьмо про 
загадочну подію, яка спинила ся з одною пан
ною зі Львова. Нині посідаємо близші подробиці 
сего факту, а стілько в нім трагізму, що може 
послужити яко відстрашаючий иримір а зара
зом пересторога для родичів і їх дїтий, що від
дають їх до першого ліпшого незнайомого дому 
на помешканє, не бачучи на се, що злий вплив 
і. лихе товариство може стати для них згубою. 
Мальвіна Станіслава Міссонівна, 19-лїтна хороша 
панна, донька листоноша з Бродів, убогого але 
порядного чоловіка, що дав дитині чесне вихо
ване, образовала ся в приватній женьскій семи
нариї п. Стшалковскої і Ґрусєвич у Львові, у- 
держуючи ся головно з лєкций. Мешкала она 
з початку при ул. Петра Скарги ч. 2. у п. Равя- 
нової і тоді ходила дуже пильно на виклади, і 
заряд школи був так з єї поведеня як і з по
ступу в науках вповні вдоволений. На другий 
курс повідомила Мальвіна заряд школи, що від 
пані Р. перенесла ся на помешканє до п. За- 
бєльскої при ул. Зиґмунтовскій ч. 17. Від тої 
хвилі почав ся в житю Міссонівни новий період, 
о котрім конкретних даних поки що нема, але 
котрий після єї власних, передсмертних зізнань 
поза своєю тайною містить мабуть історию най- 
поганїйшого куплєрства. Мальвіна занедбувала 
ся в науках і опустила в протягу одного курсу 
140 годин шкільних. Часто виділи єї на улици в 
присутності! молодих мужчин і заряд семинариї 
напоминав єї строго і завідомив о тім домову | 
опіку. То однак не помагало; Міссонівна занедбу
вала ся чимраз більше і при клясифікациї одер
жала недостаточну ноту з поступів в науці і з 
обичаїв. Що властиво було головною причиною 
того упадку, не знати, але на всякий случай 
домове окруженє, в яке увійшла Міссонівна у 
пані 3., не сприяло ніяк спокійній науці. В меш- 
кашо пані 3. був вічно галас і гамірня. О пове- 
деню Мальвіни оповідають сусіди: «То була до
бра дівчина, смирна, але нерозсудна». Одна су
сідка говорила: «Я казала відразу, що то скін
чить ся зле. Панна Мальвіна з якоюсь нньшою 
панночкою приходила часто по годині 10 вече- 
ром, а молоді люди єї відпроваджували». Копець 
кінців', в школі, як сказано, пішло лихо, але й 
з самою Мальвіною ще лнхше, бо почула ся ма
терню. Вертати на вакациї до Бродів, она бояла 
ся, зіставати у Львові було годі, тож постано
вила виїхати на село на лєкцию. І дійсно удало 
ся їй одержати користні услівяу пані Бялобже- 
скої, котра хотіла єї вислати до своєї матерії 
в Росиї. У пані Б. Міссонівна замешкала кілька 
днів до часу виїзду. Нараз таяж пані Б. зачала 
набирати підозріня, що Міссонівна стараючи ся 
о посаду у єї матерії предложила їй підроблений 
лист поручаючий від кс. Сьвістерского, пароха 
сьв. Анни у Львові. Лист тон справді як показа
ло ся, був сфалшований. Супроти сего заявила і 
пані Б., що не може єї післати до матери і вий
шла з дому. Тоді Міссонівна купила за 6 кр. 
сірників, а за ііів години кинула до скрипки три 
листи: один до родичів, другий до сестри, учи
тельки в Підкаменн, а третиіі до майстра му- 
рарского Франця Журовского, що мешкає на 
Замарстннові ч. 4. На другий день рано минув- 
шої пятницї — папі Б. увійшовши до єї комна- 
ти почула сильний запах фосфору і застала 
Мальвіну покриту червоними плямами і зраджу
ючу симтомати отроєня. Прикликані лікарі за
дали антідоти, але без успіху Отруя дїлала ио- 
воли але певно — майже 24 годин. Коли при
ходила до притомності!, кликала: «хочу умерти!* 
і тоді старали ся довідатись від неї, про причину 
того кроку. «Яка я нещаслива! яка я нещасли
ва!» — повтаряла до сеее. «Як би пані знали, і 
чого та Бєльска мене учила!» Відтак говорила 
о якійсь женщинї, що супроти нещасливої дів
чини відограла, як здає ся, ролю куплєрки. На 
питане, з чого жила та тайна дама, відповіла 
умираюча: «З мене жила. Часом не мала ні 
крейцаря, а часом дотки». Умерла в пятницю 
вечером а в неділю єї поховано. Дивно лише, 
що секцию тіла самоубійницї як також слід
ство судове в тій справі занехано, хоч се мо- 
глоб много причинити ся до виясненя справи.

— Ексгумацию тіла Мальвіни Міссонівни, як до-
відуємо ся в послїдній хвили, зарядили власти 
в цїли доконаня секциї судово-лїкарскої. Трагіч
на єї смерть викликала у Львові велике заінте
ресоване. Говорять, що тою дамою, що так в по
ганий спосіб звела нещасну на бездороже, що
би єї експльоатувати, є пані Забєльска уеі Дом-

бровска, у котрої момерша мешкала. Коли роз
несли ся слухи по Львові о зникненю семина- 
ристки і пані Н., що хотіла єї вислати до мате
ри у Росию, показала їй Газету з нотаткою про 
сю загадочну подію, мала сказати небіщика: — 
Се якась ингпа Мальвіна М. Прецїяь я не є хо
роша дівчина.

— Утопили ся в Сучаві в ріці' тої самої назви 
підчас купелї два ученики гімназияльні: Гомюка 
з 7-ої клясн і Дан з 5-ої кляси.

— Молода проступниця. в Бруншвіку пригово- 
рив суд 14-лїтну дівчину за отроєнє на 3 літа 
вязницї. Снрикрило ся їй доглядати поручене їй 
опіці' новонароджене дитя і забравши призначе
не для матери труюче лїкарство, втиснула єго 
дитині в уста. На плач дитяти збігли ся домів- 
ники і молоду проступницю увязнено. Дитина 
урятована.

— Оригінальна просьба. Редакция одної поль- 
скої Газети у Львові одержала такий лист з прось
бою о поміщене: бсьм сином учителя, в Устю 
зеленім, вдівця обтяженого 5-ма дітьми, з котрих 
двох моїх братів є в Тернополі!, старший в VII. 
клясї, молодший в II. клясї ґімназияльній. А я 
(Н. Н.) єсьм третин. По вакациях маю пійти до 
Гімназиї (бо маю велику охоту до науки) також, 
а що отець мій є занадто убогий, длятого-ж 
удаю ся до поважаної Редакциї з просьбою чи 
би не оголосила в дневниках (без оплати) Пова
жаним Передплатникам о тім і чи би був з Них 
котрий так ласкавий позичити мені 1.000 зл. а. 
в. а я, як Пан Біг дасть, чимсь буду, віддам 
з процентом 1.250 злр. на 5 літ на 6% віддаючи 
річно по 250 зл. з тим застереженєм, щоби Пова
жаний Пан Добродій, котрий позичить, не жа
дав за тих 12 літ проценту, за що буду ему ви
нен до смерти вдячність і образованє а Пова
жаній Редакциї також. Дуже перепрашаю, що 
так сьміло поступивєм але милосердия над бід
ним сиротою, горнучим ся з цілого серця до на
уки, Поважана Редакциє, а Бог нагородить моїм 
Добродіям. — Устє зелене, 8. липня 1897.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Рахунок Товариства взаїмного кредиту «Дні

стер» стоваришеня зареєстрованого з обмеженою 
порукою за місяць червень 1897.

І. Стан довж ний .
1. Уділ членів. . . . 30.252 кор. 25 сот.
2. Фонд резервовий . . . 1.642 „ 94 „
3. Вкладки:

а) стан на початку мі
сяця . 182.37бк.66 с.

б) вложено в
червні! . 27.324 „ 57 „

в) винято . 8.001 „ 93 „
позістае з кінцем червня 201.699 ,, зо „

4.Сальдо процентів (побраних) 6.163 „ 64 „
5. Льокациї на рах. біжучий в 

інституциях кредит. . 1.200 ,.
6. Зиск з року попередного . 229 „ 59 „

Сума . 241.187 кор. 72 сот.
II. С тан чинний.

1. Позички уділені:
а) стан на початку мі

сяця . . 121.720 к. 13 с.
б) уділено в

червня . 18.070,,— „
в) сплачено в

червні! 2.798 „ 82 „
стан з кінцем червня . 236.997 кор. 31 сот.

2. Готівка з днем 30/7 в касї 922 „ 21 „
3. Льокация: а) в щадници поч-

товій (обороті чековім) 2.112 „ 56 „
б) цінні папери 1.000 .

4. Сальдо коштів адміністрацій 155 „ 64 „
Сума . 241.187 кор. 72 сот.

Членів прибуло 27, убуло 0, отже разом з 
кінцем червня число членів 772 з деклярованими 
уділами 812, в сумі 40.600 кор.

З припавших до заплати рат позичкових 
залягало зкінцем червня с.р. 51 рат в сумі 2708 кор. 
34 сот., а продовжено за згодою Дирекциї ре- 
чинець сплати 27 рат в сумі 1711 кор. 96 сот. 
з котрих однак часть вилинула уже в липню с. р.

Стопа ироцентова від вкладок 5%; процент 
від позичок удїлюваних 7®/0.

У Львові дня 7. липня 1897.
«Товариство взаїмного кредиту «Дністер».

Гігієнічна охорона
для пань

є найвигіднїйшою і найлучшою.

Перевисшає всі дотеперішні спецняль- 
ности ґумові.

—  д  Картон 2 злр. ..—з—

Головний склад комісовий в аптицї 
під

»СРІБНИМ ОРЛОМ*

З и Г м у н т а  Р у к е р а
у Львові. ш  6_?



Руска справа
в р о к а х  1 8 0 1  — 1 8 0 4

НАПИСАВ Н. В.
Ціна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарни Тов. ім Шевченка, або в Ставропигійскій.

Маґазин блаватних товарів

Дамскої конфекциї
Білизни

поручає
великий виріб сезонових 

новостий, а також склад полотен, 
шертінґів, хусток, ручників, сервет, обрусів,

пончіх, скарпеток.— Робітня сукон і швальня білизни. 
Прібки на жадане висилає ся. Ціни як найнриступнїйші. 151 8—47

АҐЕНЦИЯ ЧАСОШІСИИ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

до заводової фотографії і для П. аматорів
поручає низше цін у всїх_ Фірмах краєвих 

і заграничних.

Апарати від 6—250 зр. на складі. — Висилка на 
провінцию відворотною почтою виконує ся. — 
Найбільший і найдешевший склад всіляких при
борів до фотографії. На жадане випозичає ся 
апарати до великости 24:80 (за винагородою 
2% вартости апарату) з обєктивами Уоі^ПапДег’а, 

ВіеіпЬеіІ’а, Сбегг’а і т. д.

Едмунд Бродковский
Львів, ул. Камінна 3.

(уіз а уів школи реальної).

131 5—140

Кароль Домічек
елєктро-механїк у Львові

ул. Сикстуска ч. 23
Газовим мотором двигане

Заведене
елєктро- механічне
заводить найтриваль- 

ше і найдешевше:
дзвінки електричні, те
лефони, громозводи і 

такі инші.
Всякі направкн орудує 

як найсовістнїйше.

І
ул. Х о р у їц и н и ч . 11 Г
старано устроєний Фаховий Г

Варстат
длянаправи роверів
удержує на складі 

славно-звісні сьвітові
Ровери »Адлєр<< за
разом прибори: ґуми, 
лїхтарки, дзвінки і т. 
д. найлучшого рода.

160 5—10

38—?

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всіляких 

приборів

ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ
під редакціїбю

Антона Березиньского

виходить у Львові тижднево кождої ПЯТНИЦЇ.
ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ

у Львові в домі „Просьвіти“ Ринок ч. 10. 
перше і одиноке руске товариство асекурацийне 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збізке в зернї і соломі, сїно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най-

низшого оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийними подають „ДнЬ- 
строви“ можність обезпечувати і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси »Днїстра< приймає Банк краєвпй 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Днб- 
іоерт>“ після всїх можливих комбінаций в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Днбстер-ь*1
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третпх лиць 
вкладки до опроцентованя по 5% . Гарантія ціл
ковита. Уділи по 60 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аі'енциї в місцевостях 
де »Дн4ствр'ь« не є заступлений, приймають ся.

(53—?)

Т. А. КАЛЇЧЕК.

у б р
Робітня

ань ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанцнєю після иайсьвіжійших журналів.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н Е У
ГІПОТЕЧНОГО
2 купує і продає

всякі папери цїииі

і МОНЕТИ
по н а й д е пі е в пі і м курсі деннім 

не мислячи ніякої провізні.

9 ^ * * ’ Контора виміни і в ід д іл  
депозитовий перен есен і до 
льокалю  партерового в бу
динку банковім.

(25 )-?

Р А В Д А

Буде подавати поезиї, повісти, житеписи з 
портретами, поучаючі статі з істориї, письмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.

Передплата: В А в с т р и ї .................... річно 4 р.
„ . . . .  піврічно 2 р.
„ . . .  чвертьрічно І р.

За  границею . . . річно 8 рубл. 
„ . . .  піврічно 4 рубл.

Редакция, адмінїстрация і експедиция 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

|  НАРОДНА ТОРГОВАЯ {
приймає замовлена і посереднпчить в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по X

£ 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
& В и н о•4
* в бочках о 135 літрах, а то Самородне Ж  
■* почавши від 70 зр. за бочку І о с о  ь4~ 

місце продукциї. >’'•
Ф  Зі складів висилає: КАВУ но 5 кіл. <  
ф  посилках почт. в ціні по: зр. 9-20, 10'20,

(І) 10'70,11'20,аспецняльністьпо 12'20франко X  
X  ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З'—, 3 70, X  

410, 4*90 франко. — Иньші товари но ф . 
Ж  умірених цінах. 56—?

Дмитро Затурский
поручає свою

робітню обуви мужескої, ЖІНОЧОЇ А 
і для дїтий *

у Львові, ул . Катерника ч. 5. *

гтЯ-
**>»-. А

•К ■к •к
Г -
•к -к •к •к •к ■к •к -к
■Й Виріб тревалий і елєґантний. Ціни умірені. Замовленя *  
£  з провінциї залагоджує відворотною поштою.

¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ У У * * * * * ^

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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